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y hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb terjedel-mt s túbbizó 
tűsek alku szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg-dij min 

den külön beigtatásért 30 kr.

A kiegyezés és sallangjai.
(Négy közlemény.)

A >D e h r e c z e n« számára irta:
Hentallcr Lajos,

országgyűlési képviselő.
ív.

Nézzünk csak végig hazánk jelen­
legi közjogi, politikai és pénzügyi viszo­
nyain s rögtön látni fogjuk, hogy min­
denüli idegen, o-zlrák érdekeknek dob. 
ják áldozatul a magyar érdekeket.

A legfontosabb államügyekben osz­
trák minisztereknek van döntő szavuk 
Ezeket az eszi rák minisztereket a ma­
gyar országgyűlés még csak felelősségre 
sem vonhatja, mert ezek az urak, az 
úgynevezett »közös ellenőrzés« alatt ál­
lanak.

A hadsereg kérdését most nincs 
időm hosszasan felfejteni apró részletei­
re. Csak azl jegyzem meg, hogy aláren­
delt viszonyunkat Ausztriával szemben 
az legjobban bizonyítja, hogy katonáink 
a sárga-fekete zászló alá esküsznek és 
német vezényszó alatt tanulják s idni, 
piszkolni, ütni-verni a magyart, mint 
csak mo-t legújabban is bizonyüj t az 
ungvári eset. Ülik-verik a magyart, a he­
lyett, hogy esküt tennének a magyar 
alkotmányra.

Hát ami most voltak ép napirenden 
kellene hogy legyen, gazdasági viszo­
nyaink ?

Magyarország és Ausztria gazdasági 
érdekei teljesen különböznek egymástól 
s ezért nem tudom, mié, t irta meg Nosz- 
lopy G\ula képviselőtársam Kossuth Fe- 
rcncz barátomhoz Írott nyílt levelét ? 
Hisz téves az az állítása, hogy közgaz­
dasági érdekeinket csak az ipar rovására 
fejleszthetjük és viszont.

Magyarországnak ma még nincs a 
szó teljes értelmében vett ipara. Annyira 
nincs, hogy Magyarország Ausztriának 
iparczikkeként harmincz millió frttal fizet 
többet, mint a mennyit a földbirtokok 
jövedelme kitesz. Ez a szám hivatalosan 
van megállapítva.

Azért kell külön vámterület, mert a 
közös viszony mellett hazánknak nem­
csak ipara nem fejlődhet,nem lendülhet, de 
közgazdaságilag is el kell pusztulnunk.

És mégis, a közösügyes alapon kor­
mányzó bölcsek a helyeit, liőgv hazánk 
életérdekeinek megegyező önálló magyar 
kereskedelmi politikával örvendeztetnék 
meg ezt a régóta sanyargatott nemzetet, 
e helyett mindenütt védelmükbe veszik 
az osztrák ipart s azt a magyar piaczo 
kon minden ármérséklő külföldi verseny 
ellen magas vámokkal, közös vámterü­
lettel varrják nyakunkba.

Hát hiszen vannak államférfiak, kik

a véd vámrendszert tartják jónak, s van­
nak ismét mások, k k a szabadkereske­
dés bantui.

Elismerem, hogy mind a két fel­
fogásnak meg van a maga jogosultsága !

De ha mi nálunk Magyarországon 
védvámrendszert hoznak be, hát akkor 
az leggen valóban védrendszer, mely a ma­
gyar iparnak minden idegen ipar ellené­
ben, tehát az osztrák ipar ellenében is, mér­
sékelt védelmei ad.

Ha p dig a szabad kereskedés po­
litikáját követik, hát az is leggen igazán 
szabad kereskedés, mely szabadságot ad 
mindenkinek a legolcsóbb piaczon be­
vásárolhatni.

De hogy se védvám ne leggen se 
szabad kereskedelem ne legyen, hanem a 
magyar nemzet a maga piaczán egg ide­
gen szomszéd nemzet iparát védje magas 
vámokkal minden verseng ellen, hogy a 
magyar nemzet se a magyar piaczát ne 
használhassa, se olcsóbb versenyzőnek ne 
nyithassa meg azt, hanem egy szomszéd 
nemzetnek monopóliumát szolgáltassa ki 
azt, ha minden önérzetet feladó politikai 
szervilismus müve nem volna, oly égbe­
kiáltó képtelenségnek lehelne nevezni, 
a minőt még nem látott a világtörté­
nelem.

Ép azért a mi állapotunk a közös­
ügyes rendszer alatt rosszabb a gyarmat 
rendszernél. Mert hisz ott van Anglia ! 
Angliának is vannak gyarmatai! — De 
Anglia gyarmatainak joguk van iparukat 
még az anyaország ipara ellen is védvá- 
mokkal védeni

Nekünk nincs ! Tehát rosszabb a 
helyzetünk, mint Anglia alárendelt gyar­
matainak állapota. S miért kell ez 
vámközösség Angliának ? Azért, hogy 
Magyarország vagyon tőkéjét támadhas­
sa meg ; azért, hogy elkoldusithassa ha­
zánkat.

Mert hisz önálló nemzeti bank nél­
kül a földmives és kisiparos olcsó sze­
mélyes hitellel nem látható el kellő mér­
tékben.

Pedig egyedül az olcsó kölcsön a 
biztos módja annak, hogy a föld népe 
áldozatul ne essék az uzsorásnak.

Miután azonban van Becsben egy 
nyerészkedési alapra fektetett, úgynevezett 
»oszirák-magyar« jegybank, melynek ér­
dekei előbb valók a magyar nép mil­
liónak jólléténél, tehát a magyar nemzet 
öná'lrt nemzeti jegybankot nem kaphat.

A közösügyes gazdálkodás azután 
meg is terme gyümölcsét úgy annyira, 
hogy a mindenükből kifosztott hajdani 
adózó polgárok tömegesen vándorolnak 
ki Amerikába, mert nem képesek a hi­
res tcjjel-mézzel folyó magyar Kánaán­

ban maguk és családjuk részére a meg­
élhetést biztosítani,

íme a magyar nemzet, mely jogos 
nemzeti önérzete daczára nem független_ 
nem önálló akkor, midőn nálánál sokka 
iisebb nemzetek függetlenekké, önállókkal 
szabadakká leltek.

S miért van ez ?
Mert maguk hazánkfiai mondanak 

le a függetlenségi törekvésekről,
Mert a jelenlegi kormány azt az

elvet állította fel: hogy Mugyarorszá -
ot teljesen hasonlóvá kell tenni a 

Lajthán túl levő tartományokhoz, ez 
az elv pedig háromszáz esztendő óta 
nem jelent egyebet, mint hogy Magyar- 
országot meg kell fosztani önállóságától 
s a magyar nemzetből tiizzel-vassal 
ki kell irtani a függetlenség iránti 
vágyat.

Az ilyen eljárás nem más, mint fel­
újítása az ósdi, absolutistikus állam­
bölcsességnek, melyről egy angol állam­
férfi nagyon helyesen jegyezte meg,hogy 
azokat, „ kik által gyakoroltatok, őrül­
tekké", azokat pedig, ,kik felett gya­
koroltatok, hülyékké teszi." Ezzel az 
államkölt-éggel akarják ők a kiegyezést 
felbonthatlanná tenni, s ezzel egyszer 
mindenkorra véget vetni a magyar 
nemzet függetlenségi törekvéseinek.

E századot az uj pragmatica sanctió- 
val ak rják befejezni abból az alkalom­
ból, midőn az osztrák császár ötven 
éves trónra lépését ünnepük. Ez a 
kiegyezés sallangja !

A képviselőház mai ülése. A belügymi­
niszteri tárczának részletes költségvetését tár­
gyalta mai ülésében is a képviselőház. A szín­
házi tételnél ma tovább folyt a vita s erősen 
birálgatták^különösen Nopesa Elek báró mű­
ködését. Érdekes felszólalások történtek, me­
lyekről távirati rovatunkban adunk bővebb tu­
dósítást.

KÜLFÖLD
Szerbia és Montenegró szövetsége.

Most már bizonyos és bevégzett tény, hogy a 
Czetinjében járt Pavtovics Milován tábornok, a 
már említett megbízatásokon kívül, fel volt 
hatalmazva, hogy egy Montenegróval kötendő 
véd- és daczazövelségre nézve, Nikita fejede­
lemnek és kormányának tegyen előterjesztést. 
Nikita, kevés módosítással elfogadta a Sándor 
király, illetve a szerb kormány előterjesztését, 
s a közös szerb érdekeknek a Balkán- félszige­
ten való megvédésére, a véd- és dao/szövet- 
ségot, az 1866-ik szerződés értelmében megkö- 
kötölték. A szerződés pontjait állítólag Milán 
szerkesztette és küldte el Sándor királynak. 
Sándor király, a Pavtovics tábornok tisztele­
tére adott bucsulakomán mondott felköszön­
tőért távlatilag mondott köszönetét Nikiin fe­
jedelemnek.
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Angolas istállója.
Debrrczen február 1.

A mostani kormányrendszer közéletün­
kéi valósággal azzá tette. Annyi a tisztítani 
való, hogy az ellenzéknek, ha te'jesen betölti 
hivatását, heraklesi munkát kell végeznie.

A bodvavölgyi viczinális vasút ügye fe­
lett még nem térhetünk napirendre, mert az 
országot nem elégíti ki az, hogy Miklós Gyula 
ellen megindította a miskolczi ügyészség a 
vizsgálatot. Az sem elégít ki bennünket, hogy 
midőn kisül, a mi már régen köztudomású, a 
korrupczió okozta sebeket tovább takargatni 
nem lehet : he akarják ragasztani egy kis ha­
szontalan tapasz-zal, a Gsáky Albin gróf ha­
tározati java-laláva1.

Nekünk mélyebbre ható baj >kat kell orvosol 
nunk, hu gyógyítani akarunk, mert hiszen, ha ab­
ban nyilvánulna csak az erkölcsi romlottság 
és siilyedtség Magyarországon, hogy főispánok, 
országgyűlési képviselők és közhivatalnokok 
viczinális vasutak építésére kaptak engedélyt : 
akkor hazánk erkölcsi helyzete egyáltalában 
nem ejthetne aggodalomba. Ez csak egy kis 
kelevény volna, a mely magától is kifakad és 
könnyen begyógyítható volna, s nem volna 
szükségünk külön biztosítékra a törvény ál­
tali biztosi1 ásra, ha crak ez volna a baj.

Nagyon jól tudjuk mi, hogy a vasút 
építkezésekkel űzött visszaélések a korrupczió 
melegágyának csak egyik kisebb gyomát ké­
pezik, s azt is, hogy burjánzik ott még ezer 
és ezer más gyom, a melyek ennél nagyobbak, 
veszedelmesebbek és undorítóbbak. Ezcketi 
kellene előbb jól meggyomlálni.

Ismerjük mi a kormány rendszert, vagyon 
jól tudjuk, hogy a mostani még a Tisza Kál­
mán idejéből való mamelukság egyik jutalma­
zása szokott lenni, hogy az il elől a kormány 
behelyezteti a tőle függő részvénytársaságok 
dúsan jövedelmező igazgatóságaiba. És pedig 
ezen nyerészedésre alakult vállatok legtöbbje 
közvetlenül vagy közvetve szerződési viszony­
ban van az állammal. S mit következtettünk 
ebből ?

Azl, hogy ha az. illető képviselő ellenke­
zésbe jő az illető vállalat igazgatóságával,

A „IMIIItmiiX" TAltCíAJA.

A jó hazafiak.
(Szatíra.)

Irta :
Kosa Ede.

— A ,,Debreczenw eredeti tárczája. —
Mottó :

.,Difficile est satyram non seribere' 
Horatius.

Égy hangulat ez a világ csak,
Égy folytonos láz és szeszély;
Hangulatnak sokszor irányt ad 
Felkorbácsolt párlszenvedely,
Bérencz kopók fütty hallattára : 
Eszeveszetten hajtanak ....
Csiklandozza, ösztönzi őket 
A kuncz, u jó zsíros falat.
Hazafiság áruba vetve . . .
Azé a >v o k s* — ki többet ád,
Oly élelmes s »körültekintő« 
Praktikus a mai világ!
»Közvélemény, m a g y á r b a’ készül, 
Gyártják mint posztót mindenütt,
^ a ttsefl a nagy befektetéssel 
•Sok helyeken jól is beül.
Oh! a kormány a s v i n d I i t érti . . ,

vagy annak egy tagjával, mindenkor az utóbbi 
kerekedik felül s ezért huzza mindig az állam 
a I övidebbet s ebben éppen azok részesek, a 
kiket a nép azért választott meg, hogy a nem­
zet jogait, érdekeit védelmezzék.

No ezt ugyan sohasem fogjuk elérni, inig 
a 67-es alapon álló kormány fogja intézni 
az ország sorsát.

A ki csak egy kicsit i; foglalkozik a köz­
ügyekkel, nagyon jól tudja, hogy mindenütt, 
elkezdve a legkisebb község kezdetleges igaz­
gatásától fel a legfelsőbb hatóságok és tiszt­
viselők működéséig, megtalálhatjuk az erkölcs­
telenséget, és ha a mostanában divatozó erkölcs­
telenségeket, a melyek az állam érdekeit sér­
tik, csak részben is fel akarnék sorolni, bi 
zony nem hírlapi csikket, hanem vaskos könyvet 
kellene Írni, a nélkül, hogy teljesen ki tudnék 
meríteni a bünlajstromot.

A korrupczió következménye az, hogy 
annak, a ki a kormánypárti fiatalom érdekeit 
szolgálja, minden bűn szabad, zsebeit töltheti, 
erő<zakoskodhatik s basáskodhatik. Egyetlen 
föltétel az, hogy a komiszságokat akként kö­
vesse el, hogy lehetőleg ne kerüljön nyilvános­
ság elé s ne lehessen reábizonyitani. mert a 
mit el lehet tussolni, azt a többi czimborák 
igyekeznek elenyésztetni, gondolják, hogy majd 
alkalmilag nekik is jól esik, ha piszkos bű­
neik miatt üldözletve, hasonló oltalomra szo­
rulva számíthatnak a czimborák segítségére

Undorító igazán a kormány mostani Pi- 
latuskodása a Miklós-ügygyel szemben. Való­
ban annyira sülytdt már ezeknek az erkölcsi 
világnézete, hogy társadalmat olyan irányba 
merték terelni, amely szerint szinte lenézik, 
bárgyúnak tartják az olyan embert, a ki da­
czára hogy módja és alkalma lenne, nem lop 
nem csal, nem erőszakuskodix. Hogy ugv mond­
juk, kezd a becsületes embernek érteke el­
veszni a magyar társadalomban. A vezető sze 
rep azoké, akik legjobban ludnak lármázni, 
hogy azalatt észre ne vegyék alávaló gaz­
ságaikat-

Itt lenni kell már valamit, mert elvégre 
is azt tovább nem tűrhetjük, hogy a kormány 
a saját erkölcstelenségét átvigye a nemzet 
vérébe is.

Ma minden svindli — semmi más . .. 
Nem kérdezik, ha vérzik a Hon:
Ki a vétkes ? ki a hibás ?
Söl csillogó aranykeresztet 
Kap jutalmul mellére — ki 
A kicsikart közvéleménynek 
Útját jól megegyengeti.
Ki elvét a sárba tapossa . . .
És megtagadja önmagát;
S sietteti egy tör döféssel 
Kimúlni e szegény Hazát,
Hja I — >é I n i« is kell — már hiába !
Ki éhen dolgozik — az kába . . .
A mi szivemen, az a számon,
Azt pengeten most czytherámon I 

»* *
• I) o, u t des!« mondják ! mily dicső elv ? 
Mily szép elv ez : adok, hogy adj ? I .. .
É praktikus elvet követik 
Ma a sok jó hazafiak.
Kiknek ősük Meótis tónál 
Szaladgált a rókák után . . .
Mert akkor még aoKétfejüsas«
Nem jött lőtávolba talán?!
Adok, hogy adj! már hogyne adnék 
Elvünk ; — annak ki jól fizet?!
A Diogenes poharából 
Nem iszunk csak hideg vizet.
• Cziilág« nélkül felkopik állunk
A »hivatal« s »protekezio*
Sok érdemellen sihedernek

S mi ennek a szomorú helyzetnek az 
oka s miben rejlik orvoslása ?

Az az oka, hogy az a rendszer, amely 
szerint ma Magyarországot igazgatják, hazug 
és erkölcstelen.

És annak a pártnak, amely a kormány­
zást saját egyedáruságává tette, létalapja, min­
den működése hazug és erkölcstelen. Elő kell 
tehát a nagy seprőt venni, itt holmi kis tol- 
seprüvc-1 nem lehet semmire se menni, ha­
nem a vesszőseprőhöz kell nyúlni, aminővel 
Herkules kitisztította Augiász istállóját. Az 
erkölcstelen rendszert, annak híveit úgy kell 
üldözni, mint szokás a veszett ebet.

Azzal, hogy Gsáky Albin gróf hatá­
rozati javaslatát elfogadták, még nem tett sem­
mit sem a képviselőliáz, hogy a nyilvános ko- 
rupeziót megakadályozza.

De azzal, hogy a módositványokkal el­
vették, azzal nyilván való lett, hogy ez a kor­
mány nem akarja megakadályozni a további 
bűnös manipulácziókat, hanem fenn akarja tar­
tani azok továbbra is.

M-g kell tisztulni az ország politikai és 
társadalmi éleiének. Véget kell vetni a további 
garázdálkodásoknak, mert különben sohasem 
jutunk ki a korrupczió posványáiból.

Ez pedig csak akkor történik meg, ha a 
67-es alap ledöntésével visszaállítjuk a 48-as 
demokratikus alapot, s azon építjük ki a ma­
gyar államot.

Csak igy lehet reményünk a jövőben.

Regényes szerelmi házasság.
(Az őrnagy leánya és a czigányfiu.)

írná ezt meg a regény könyvbe, vagy 
vinné színpadra az irú, a tisztelt közönség 
rákiáltana : nekirugaszkodott fantázia. Az Író­
in k nem hinnék el azt, amit az élet produ­
kál. Pedig a legmerészebb iró-fautázia sem ta­
lál ki olyan történeteket, miken az élet az ő 
valóságával túl ne hezitálna.

Ha a színpadon látná játszani, vagy no­
vellában olvasná a közönség a szegény óbe­
csei czigánygyerek szerelmi regényei : erre se 
mondana egyebet, minthogy képtelen roman­
tika, ami csak az iró agy iban születelt. Ma 
már nem történnek ilyen dolgok — mondják

Nagyon Ízletes porczio ! 
Anyakönyvvezetőség is Ízlik,
Sok tökfilkónak, mondhatom, 
Térden csúszva ktinyorál erte 
Ha jön reá jó alkalom.
Sok honfitárs élősdi módon 
Tengődik Hon convictusán,
A kik G a e s á r t nagyón sira ták 
Márcziusnak az Idusán :
Ma nem siratják ; — sőt mi szégyen 
Törvényt firkáltak ellene;
Honossági törvényt kik írták:
Mind megkövezni kellene! 
Azokat, kik Ö t kigolyózlák.
E hazából Ő t a nagyot . . .
Ki míg magyar él e hazában 
Nébónak ormán fennragyog !
Neve benyúl késő időbe . , ,
Feledve lesz, a törpe nép ; 
Hamvainál áldva borul le,
Öt — a jövendő nemzedék . . .
Ki strimfliben csatos csípőben 
Mászkál itt s lábatlankodik ;
Szép nyelvünket csak is n y a f o g ja , 
Az békében iti bikhatik.
Öt hatoséit nevet cserélhet . . .
Lehet Zrínyi és Bocskay .
Az ily formákból leendőnek 
E szegény haza nagyjai.
Bóka sportokon versenyeznek,
Idomitnak szemért lovat . .
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az emberek. Pedig ime az élet — rájuk csú­
fol, mert a Rácz Elek óbecsei czigányfiu re­
génye valóságban az életbe való, megtörtént, 
a hogy azt tudósítónk az alábbiakban közli 
velünk.

A minap az ébecsei anyakönyvvezetöi hi­
vatal hirdetési táblája különösen nagy föl tű­
nést kellett. Egy uj pár jegy ességét tudatta 
ott egy hirdetés, ez okozta Ó-Becsén — a 
szenzácziót. Nem is valami herczeg eljegyzése 
volt az, se tündér Ilonáé, ámbár hasonlít ez a 
történet a meséhez.

Egy szegény óbecsei czigányfiu : Rácz 
Elek neve volt a hirdetésben, mint vőlegényé 
— és egy . . . Eliz nevű leányé, mint meny­
asszonyé. Egész Ó-Becse beszélte csakhamar : 
ki az a Rácz Elek és ki az az . . . Eliz kis­
asszony.

Rácz Elek, egy évekkel ezelőtt Ü-Beesé- 
iöl elszármazott czigányfiu, akinek müvészkeze 
volt és az . . . Eliz kisasszony, a menyasz- 
szony egy közöshadseregbeli őrnagy szép 
leánya.

Az ifjú pár, akik már azóta férj és fele­
ség —• szerelmi históriája ez volt. Rácz Elek, 
a csinos czigány fiú művészien kezelte a cziin- 
balmot már gyermekkorában. Meg is jósolták 
neki, hogy sokra viszi. A müvészhajlamu czi- 
gfinyfiu el is ment már 18 éves korában a 
világba. Olt hagyta az ó-becsei bandát, mely 
kicsi volt neki. Később hírét hallották, hogy 
beállt a 80-ik gyalogezred zenekarába.

Itt csakhamar az első muzsikussá küz­
dötte föl magát a szép szál czigány-legóny, 
a kil a tisztikar tagjai is megszerettek, mert 
szép czimbalom játék aval sokszor elmulattatta 
őket.

Az őrnagy különösen kedvelte és egy­
szer meghívta a házához és felfogadta, hogy 
tanúsa a leányát a czimbalom-müvészeire. Az 
Elek czigány eljárt az őrnagyék házába és 
megtanította a szép Eliz kisasszonyt a ezirn 
balom művészetre és a szerelemre.

Nem tudni, melyiket tanulta meg előbb 
a szép úri kisasszony. De hogy a szerelemben 
lökéin esebb és erősebb volt, az kitűnt a kö­
vetkezményekből. Egy napon fölfedezték az 
őrnagynak a meder és tanítvány — hogy 
szeretik egymást. S a lány hozzátette : hogy 
meghal, ha a kedveséé nem lehet.

Erős harcz után végre az őrnagy, visz- 
szadugia a kardját és rájuk adta az áldást.
A czigány-czirnbalmosnak a napokban eskü­
dött őrök hűséget a szép El z kisasszony. De 
a ezimbalmos már azóta alkarmester. Az 
ó-becs- i czigányok meg nagyra vannak az ő 
bandatársuk nagy szerencséjével.

Bokros érdemük julalmául 
Kész mind aranykulcsos „lovag“ 
Kamarás „királyi tanácsos“
Kiktől tanács nem kell soha . . .
Ma sok embert magasra visz fel, 
Dresszirozntt futós lova. 
fadománya mellékes kellék 
Elvtelen-égé fontosabb,
Ki elvtelen köpeny cserélő 
Sohse hányja vesse a hab 
Miből el el ? — hivatalt kap ma 
Kell sok lóhütő sok s p i o n . . 
Választásoknál hogy ügyeljen 
Mint silbak álljon a síkon. 
Kiegyüttszenveda Hazával 
Az lehet csak kucsébores, 
bzép korunkban elv feladással 
hók ember kenyeret keres !
Ma a „k f n y j r“ a verbum régens 
■— Soványon is jó a kenyér —
De megzsirozva, megvajazva 
Bizony az sokkal többet ér 1 
Ezen vesznek ma annyi lelket,
Ez u'án fut sok naplopó ,, . 
Kiabálva tele torokkal :
»Enyém is a H a z a, — hahó 1 
jeniéből ide porciómat . . .
Eben csak el nem veszhetek,
Adom cserébe a v o k s o m a t,
Adom cserébe telkemet,

Irodalom és művészet.
Nevető betűk.

— (Lovassy Andor könyve.) —
Ily czimen jelent meg Lovassy Andornak, 

laptársunknak, a nagyváradi .Szabadság, ér­
demes és kiváló tehetségű szerkesztőjének 
legújabb kötele a szintén nagyváradi »Szigligeti 
társaság, kiadásában.

Néhány rajzot és kisebb elbeszélést tar­
talmaz ez a kedves könyv, mely megannyi 
vidám, ötletes tréfával van tele.

Két részre osztotta a könyvét.
Az egyik részben régi dolgokra mai mér­

téket alkalmaz, olyképpen, hogy Zebedeus, Lót 
történetét, — az antik szerelem egy napkeleti 
bölcs históriáját a mai élet formái között ál­
lítja be.

Lót asszony például sóbálványnyá lesz, 
seprővel a kezében ; Szókratész busán nézte, 
a mint Xantippe egy fiatal göröggel korcso­
lyázóit ; a hajdani görög orvos hogyan kérte 
meg a leányzó kezét. Mindezekben csípős ma- 
licziát"rejteget a szerző.

A másik részben uj idők dolgainak régi 
formáját mutogatja, gyors szóval, mintegy si­
etve odavetett képek sorozatával. A formája, 
az eszejárása, a humorja törzsökös magyar és 
nagyon vonzó.

Inkább adomák ezek, a melyeket Lo 
vassy földolgoz, de mulatságos a módja és ér­
dekes a tehetsége. Karikaturás képekkel maga 
a sokoldalú szerző illusztrálta könyvét, a mely­
nek árát 2 forintban szabta meg.

Szerelmes város.
Cl aram et circenses !

Minek is tagadnánk ! Szerelmesek va- 
gyünk, még pedig fülig mindannyian, az ara 
nyos Klárikába.

A polgárság és katonaság nem kerül el 
leniébe mégse, sőt mi több, még szorosabb lelt 
e kapocs, mivel egyformán reménytelenül sze­
reljük Klárikát.

A szerencsétlen szerelmesek pedig nem 
szoktak összeveszni, nem pedig azért, mert 
annyira el vannak fog'alva közös bánatukkal, 
hogy nem is gondolnak arra, hogy még a bá­
naton is össze lehet veszni.

Mikor az aranyos Klárika itt volt, a pol­
gárság és katonaság versenyezve ünnepelte, 
most a gyászban vigasztalják egymást azzal, 
hogy a hűtlen elöbb-utóbb visszatér hozzánk.

Ez a nóta járja most, hogy megállj hűt­
len, másé lettél . . .

Hej 1 Klárika, Klárika, ha tudtad volna, 
milyen nagy szomorúságot fogsz te nekünk

okozni, dehogy hallgatál volna a pesli sür­
gönyre 1

Elment, itt hagyott bennünket . . .
0 van szomorú lelt az egész város ; olyan 

kihalt ; olyan elhagyatott. A színház, hol, mig 
ő ott volt, csakúgy tolongott a nép, s ember­
ember hátán szorongott benne, most kong az 
ürességtől. Többen vannak a színpadon, mint 
a nézőtéren.

Bizony-bizony közelebb van Moszkvához 
Irkuts, mint Debreczenhez Budapest. Strogoff 
Mihály uram tízszer megjárja addig gyalog­
szerrel azt a nagy utat, mig a Klárikát röpítő 
gyorsvonat ismét elhozza ami aranyos vendé­
günket

Addig sok idő fog még elmúlni, olyan sok­
idő, hogy, ha egy hónapnál tovább várat ben­
nünket, a szerelmes ifjúság helyett csak ősz 
és bubánatos aggokat fog találni a bájos mü 
vésznő.

A nótát szinte fordított értelemben kell 
vennünk, mert biz nem a kis lány megy a regi­
ment után, hanem a regiment (egész Debre- 
czen) az után a barna kis lány után, a ki 
négy nap alatt a faképnél hagyta az érte ra­
jongó regimentet.

Szegény Debreczen hiába sóhajtozik, hi­
ába kesereg utána, Klárika nem halba meg 
azt a tapsviharban, a tnnuphus zajában. Visz- 
szalért a régihez a csalfa, pedig hogy hitege­
tett bennünket. Azt hittük, hogy már nem is 
hagy el bennünket, hanem itt marad nagyon, 
de nagyon sokáig. Úgy hozzá szoktunk már, 
úgy a szivünkbe lopta magát, hogy sehogy- 
sein tudunk beletörődni a megmásíthatatlan 
végzetbe, s nem bírjuk magunkra erőszakolni 
a modell életben az elhagyott szeretőknek 
»gombbáz, ha leszakadt, lesz más. féle filozó­
fiáját hanem most meg jobban szeretjük a liii- 
telent, bárha csaknem reménytelenül.

Róma felséges népének hajdan a .pane- 
met circentes« volt a jelszava. Ez a jelszó 
mind a mai napig megmaradt; kenyér és já­
ték kellett a népnek mindenha.

Mi megváltoztattuk az ősi jelszót, s le­
mondtunk a kenyérről, s kiadtuk az újat, me­
lyet addig hangoztatunk, mig meg nem hallja 
olt fenn a mi követelő, kérő jelszavunkat:

— Glaram et eircentes 1
Okvetlenül meg fogja hallani és akkor 

vissza fog térni ebbe a városba, hol csupa 
szerelmes sziveket hagyott bátra. Ha pedig a 
saját jószántából nem jönne vissza, akkor érte 
megyünk !

*

Tegnap egy nagyon kedves jelenet ját­
szódott le a pályaházba. A másodikat is cl­
csengették már, mikor többen tréfálkozva mond­
ták Klárikának a nótával.

Becsületem szinte odadnám,
— De elveszett gazság miatt — 
így beszélnek dicső korunkban 
Sokan a ,,j ó hazafiak“!

Egy hangulat ez a világ csak,
Egy folytonos láz és szeszély,
Minő boldog, ki ezt nem érx- 
Minő boldog, ki már nem él ?
Kit elsodort sötét Enyészet 
Oda — hol már nincs pártviszály 
Hol a söpredék már nem áldoz 
A Mammonnak oltó rínál.
Mily boldog az, kinek kenyér már 
Nem kell többé, se hivatal 
Kitüntetés, aranykereszt se 
Nem kell többé kortes ital,
Nem kell kortes szivar, szalonna 
Nem kell pörkölt jó téli bus,
Kinek napdija, fuvardija 
A szájába tett „obolus“
S Chiron úrral elhajókázik 
Amaz országháza felé 
Melynek homlokzatán felírva :
„fax Liberia Egalite“
Kinevezés nincs olt divatban, 
Főispán, z s a n d á r nincsen olt . 
Utl élő lelkek milliói 
Nem ismernek már zsarnokot;

Hivatalos hang, presszió nincs.
Nincs kikunyoralt penzió,
Nincsenek ott nemzetiségek
Nincs pogány, nincs görög, zsidó . . .
Nem repked ott a két fej ii s a s,
Nincs sokféle pártáriivalat ;
A m niszter a tót paraszttal
Együtt guggol a fa alatt
Együtt komáznak, egyet értve . . .
Olt senki se politizál , . . 
liánffy nem szökhet Kolozsvárra 
Hogy megszeresse a kinVy.
S miniszteri széket szerezzen .
Ott ő egy semmi és egy n u I 1,
Addig valami kis csekélység,
Mig napja be nem alkonyul. 
Ballettánczosnő sincsen ot an,
A ki után rajonganak,
Ősi birtokot elpotyázva 
A „h o .1 a t y á k“ jó honfiak,
Kinek czifra strimflikötője :
Sok „honatya“ álmába szőve,
Ki ha tánczait megujrázza :
A „Tisztelt Hu z“ jön egész lázba

Ezeket látva — mit lehetne szólni 
A Honnak; — mint : „Bis videor mori“ I

(Jármi.)
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4 DEBRECZEN.

Ne menj el, maradj itt,
Majd meglátod, jobb lesz itt 1

— Netn lehet, nem lehet— felelte Klánká 
szomorú mosolylyal.

Egy lelkes tUz'elője. ki eddig komoran 
bámult maga elé, ekkor igy kiáltott fel:

— Ha már el kell menni Klárikának, hát 
vigyük mi fel a fővárosba.

— Hogyan ?
— Hát úgy, hogy, hogy mint tegnap a 

lovakat, most meg fogjuk ki a — ma­
sinát !

Reporteur.

Vidék.
— Derecske! élet. —

Derecskén f. hó 26-án, vasárnap délután 
a .kaszinóban« tisztújító közgyűlés volt, saj­
nos, hogy ez a választás a társadalmi élet bé- 
kessségét, de szereljük hinni, hogy csak egy 
időre, megzavarta. •— Kisebbségük biztos tu­
datában egyfelől azok, kiknek tisztük volna 
minden téren az igazi alkotmányos élet tisz­
tasága felett őrködni, másfelől ped g azok, a 
azt olyan fenten hirdetik ns hordják — ajku­
kon, az erőszako kodást kísértei lék meg, a 
mennyiben a választmány által törvényesen 
meg be nem vett egyéneket, ad captain Várad! 
nőegyleti választás, le akartak szavaztatni. — 
Természetesen ezt, az alapszabályokhoz szi­
gorúan és pártállami1 ragaszkodó, erelyes vá­
lasztási elnök : .lakó tiyula, kir. járásbiró, nem 
engedte meg, mire a kisebbség, mely eddig 
ahhoz volt szokva, hogy akarata szent és mér­
hetetlen, fenyegelödzvé indr1 illan felebbezésével 
a kaszinói helyiségből eltávozottt mely után a 
szavazasra jogosult többség egyhangú válasz­
tással a kaszinó tiszti karát az 1896-ik évre 
a következőleg alakította meg : Elnök : Biró 
Antal ref. lelké-z, a ki 20 e ztendeje elnöke a 
polgári körnek, melyet felvirágoztatott, lii/.tos 
anyagi alapokra helyezett. —■ Alelnök : Dr. 
Karseb Lollion róm. kath. pléhmos. — Ügyész: 
Szép Sámuel. — Jegyzők: Veress Bálint, 0 áh 
Géza. — Pénztárunk : Dr. Goldstein Kálmán.
- Könyvtárnokok : Csiszár! Nagy Sámuel Ma­

gvar Lajos. — Választmányi tagok: Dr. Szabó 
József: Menyei Gyula, Kapitány Ferdinand, Le- 
lióczky Lajos, Fodor Gábor, Áron Dávid, Mérő 
Ferdinand, Demjén .1 Kulin L-pőt, Móró K.— D.

Színház és zene.
Doktorcsárdás. M.tgyary Kálmán, az 

országszerie hires debreczeni cziganypi imás 
legutóbbi szerzeményét már mindenfelé ének­
lik v uó-.unkb in. Zongorára álil la, s megren­
delhetik nála azok, kik szeietik és pártolják a 
magyar '/énét.

Heti műsor. Vasárnap a .Margit törté­
nete« népszínmű, páros bérletben. Hétfőn 
ugyanez, páratlan bérletben. Kedden »Charlei 
nénje bohózat, páros bérletben. Szerdán »A 
nők barátja« vígjáték, páratlan bérletben 
Csütörtökön >A kis molnárné« operett páros 
bérletben Pénteken «Cox és Box egy felvuná- 
sos bohózat, »Ördög és földön, látványos hal­
iéit, leszállított hulyárakkal, népeldadásban. 
Szombaton »A kis alamuszi,« operetlc. A Ru- 
zsinszky Ilona első felléptére. Vasárnap »A bá­
nyamester« operelle B. Huzsinszliy Unna második 
felléptével.

Törvényszék.
Wekerle Sándor sajtópöre A királyi kn- 

rián a jövő héten fogják tárgyalni azt a saj­
tóper!, melyet XVekerle Sándor dr. volt minisz-. 
terelnök indított Holló Lajos és Bariba Miklós 
ellen. Az ügyet Székely bíró fogja referálni.

A főlapén vasútja Szabó József 
dr. tudvalevőleg bűnvádi följelentést telt Mik 
iós Gyula volt főispán ellen, a kit zsarolással 
és rágalmazással vádol. A miskolezi törvény­
szék, Miklós Gyula ellen el is rendelte már 
a vizsgálatot, s ennek vezetésével Hubai 
Barna vizsgálóbirót bizta meg.

Bűnügyi végtárgyalások. A debreczeni 
királyi törvényszéknél február hó 3-ától 9-éig 
a következő végtárgyalások fognak megtartatni 
3-án (a II. tanácsteremben) Berencsy Sán­
dor ellen magánlak megsértésért, Lövi Lő- 
rinezné ellen megvesztegetésért B. Nagy Sán- 
dorné ellen csalásért ; 5-en (a 111. tanácste­
remben), Veres Gábor ellen közokirathami- 
sitasért, (a 11. tanácsteremben) K é k i László 
ellen közokirat hamisításért, Kemecsev 
Gábor ellen hamis esküért, Izsó István ellen 
lopásért, Fehér Sára eben lopásért, 7-én (a 
Ili. számú tanácsteremben) li 0 r z a Kálmán 
és társa ellen párviadal vétségéért, Ignát 
András eben magánlak megsériéseert, T n- 
k á c s Imre ellen magánosok elleni erőszak 
büntetiéért; (a II. tanácsteremben) Nagy 
Zsófii ellen lopásért, Menyhárt Gyiláné 
ellen, rágalmazásért, özv. Selyem Mártonné 
ellen lopásért. 6-án csütörtökön, Ítélet hirde­
tések le-znek.

Ezredévi kiállításunk.
A budavári szent-Isiván 

kápolna oltára, a budavári szent- 
István kápolna, a mely az úgynevezett Mátyás- 
templom mell itt épült, belső kiképzése és 
berendezése ügyénen a budavári főegyház 
építési bizottsága legutóbb tartott i lésén b -je- 
Ientelték, hogy e kápolna főoltárának tetemes 
költségeit az episcopatus egyik előkelő tagja 
vállalta magára. A nevét elhallgatni kívánó 
nagy lelkű donátor ..semmi esetre nem más, mint 

I az ország bitioros prímása, a ki hálás kegye­
lettel az első apostol király emléke iránt, 
ennek kápolnája oltárát készítteti el, mert 
tudvalevőleg úgy a pannonhalmi benezés mo­
nostor, honnét a prímás az esztergomi érseki 
s/ékbe emelkedett, valamint az esztergomi 
érsekség is alapítását e szent király bőkezű­
ségének köszöni. A jelenlegi prímás szintén 
benezés rendű első előde, Asztrik hozta szent 
Istvánnak a benezés Szilveszter pápától Ró­
mából a koronát Ö pedig fényes oltárt emel 
neki, a koronázó dóm melleit épült kápolná 
jában, mely az ezredéves ünnepségre elkészül 
es fclszeuielietik.

A külföld és millennium. Mi­
alatt idehaza lázas tevékenységgel folynak az 
ezredéves országos kiállításra való előkészüle­
tek, azalatt a küllőid érdeklődése is s/emmel- 
láthatólag növekszik nemzeti ünnepünk iránt.
A külföldi sajtó valamennyi orgánuma, köz ük 
a tőlünk távolabb eső országok hírlapjai is, 
mint a svéd, norvég, dán, török, spanyol, ame­
rikai újságok hasábszámva közölnek czikkek.et 
millennáris kiállításunkról, kiemelve e nagy 
nemzeti esemény fontosságát. De hoznak azon­
kívül közleményeket a kiállításról a Journal 
des Debats, a Times, a Newyork Herald, a 
Daily Chroniche, Szí. James Gazette sstb. és 
számos nevezetes külföldi szépirodalmi lap 
melyek a kiállítás egyes részleteit képekben 
bemutatják. A Berlini Frendenbhitt megemlé­
kezve a magyar kiállításról, panaszosan em­
líti, hogy az egyidőre tervezett berlini 
ipar kiállítás előkészületei a nagyreklam da­
czára sem állanak olt, ahol a magyar kiáiii 
tás, melyről pedig a külföldnek csak rövid idő 
óta van tudomása. A kiállítás igazgatósága te­
liül a kiállítás reklamirozása érdekében a leg­
nagyobb súlyt a sajtóval való állandó össze­
köttetésre helyezi s ezen a téren eddig rend­
kívüli eredményeket ért el.

A kiállítási tárgyak szállí­
tása és csomagolása. A kiállítóknak 
miheztartásuk végett már eleve czélszerü lesz 
megismerkedni ama feltételekkel, melyeket a 
kiállítás igazgatósága a kiállítási tárgyak be­
állítása és osonna »olása körül megszabod. —E 
feltételek szerint a kiállítandó tárgyakat a f. 
évi márczius hó 15 es április hó 15-ike közti 
időben ko-M a kiál itás területére szállítani ; 
február hó elsejétől kéz 've csak azok a tár­
gyak szállíthatók, melyek ho-szabb szerelést, 
alapozást igényelnek. — Szükséges, hogy 
a kiállítandó tárgyak sdlárdan és lehetőleg 
csavarszügekkel lezárt faládákban legyenek 
csomagolva. Egy csomagba vagy ládába csak 
egy kiállítónak egy csoportba tartozó tárgyai 
helyezhe ők, k véve ama tárgyakat, melyek
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gyüjteuiéoyes kiállításhoz tartoznak. Minden 
ládába vagy csomagba két árujegyzéket kell 
tenni ; az előbbi fedelének belsefére az árjegy­
zék rá is szegezendő. Feltétlenül szükséges to­
vábbá, hogy a láda vagy csomag oldalára a 
kiállítás igazgatóságától beszerezhető ragezé- 
dálák ragnsztaasanak, melyeken a feladó neve 
a feladó állomás, a csomagok darab és sor­
száma legyen feltüntetve. A kiállító azonkívül 
tartozik arról is értesíteni az igazga óságot 
hogy kiállítási tárgyait hol és mely napon 
adta föl, viszont az igazgatóság a csomag meg­
érkeztéről azonnal értesíti a kiállítót. Azokat 
a tárgyakat, melyeket vasúton vagy hajóval 
szállítanak, rendes fuvarlevelekkel kell felad­
nia s elég, ha »kiállilási-tárgyak-nak mi­
nősítve »Budapest Kiállítás« czimen küldetnek 
el. A szállítás díjtételei, melyeket a kiállítás 
igazgatósága az össszes érdekelt vasutakkal és 
hajózó vállalatokkal cgyelértően megállapított, 
minden vasúti és hajó állomáson betekinlhe- 
tők liérmente lenül vagy utánvét mellett kiál­
lítási tárgyat feladni nem lehet ; valamint a 
po-tán továbbított küldeményekért is a rendes 
szállítási djat kell fizetni. —■ A »Budapesti 
Kiállítás« állomásra érkezett tárgyakat a kiál­
lítás szállítója továbbítja a megfelelő kiállítási 
csarnokokba, de a szállítás költsége a kiállító 
számláját terheli. Minden egyéb idevonatkozó 
kérdésben a kiállítás kerületi és egyéb bizott­
ságai, nemkülönben maga az igazgatóság is 
keszeggel ad további felvilágosítást.

Nemó kapitány háreme.
Petrozsényból majdnem hihetetlen ese­

ményről adnak hírt Olyan az egész történet, 
mintha fólelevenedett volna a rabló lovagok 
reges históriája, hogy egy óriás robbanással 
újra meghaljon. Annyira misztikus az egész, 
hogy kíváncsian vár.uk a holnapot, amely majd 
megerősíti, vagy megsemmisíti. Az azonban, 
hogy igaz-e vagy nem, nem sokat határoz arra 
nézve, hogy beszámoljunk vele, mert ha no­
vella lenne, akkor is érdemes volna az olva­
sásra. Azok közül a történetek közül való, a 
melyeket ha regényben olvas az ember, bá­
mulattal telik el az izzó fantáziája iránt.

A történet hőse egy Völesei Axintye ne­
vű oláhországi mérnök, egy 40 év körüli em­
ber, a ki külföldön végezte a tanulmányait, de 
sohasem jutó t el odáig, hogy praktikus hasz­
nát is vegye annak, amit tanult, mert egy de­
rék nagynéniétől akkora vagyont örököli, Iwgy 
nem szőrű l rá a diplomájára.

A mérnök szeptemberben mull egy esz­
tendeje, a halárról jött vadászni. Petrozsénytól 
nem messze Kiinpulujnyág. Kobiesény és Iru- 
kény, a 3 oláh fa'u kézelőben a hamvasok 
között remek kis területre bukkant, olyanforma 
helyre, a hol igazán a madár se jár. Körül 
nem volt semmi, csak egy csomó hangtalan, 
fagyos havas, közepén egy tisztás, ezen ké­
résziül folyt egy csermely s a tisztás szé'én, 
sok juha és birkája között, lakott messze föl­
dön az egyetlen gondolkozó kétlábú állat, egy 
öreg pakulár, Dimitru. A vén juhász kis ülött- 
kopott kalibában lakott ebben az örökké né­
ma, fagyos világban, két ország között, nem 
sokat törődve azzal, hogy ő vájjon hová tar­
tozik, ide-e, vagy oda.

Az idegen vadász ur szóba állott vele s 
megkérdezte, hogy az övé-e az a föld, amelyre 
a kunyhóját fölépítette ? A pakulár megmondta, 
hogy az övé a föld is, meg a nyáj is. — Az 
idegen ur másodszor is, harmadszor is elláto­
gatott hozzá s végre lassan-lassan vetetve 
bele a dologba, megegyezett vele. Elmondta, 
hogy házal akar építeni a föld alá s halai» 
napjáig biztos, nyugodt életet biztosit n 'ki, h® 
megengedi, hogy az ő kunyhóján keresztül 
járjanak be a földalatti házba. — Szólni nem 
szabad senkinek, a földalatti palotáról nem 
szabad tudni élő embernek. A juhász bele­
gyezett az alkuba s fenn a hegyek közöl', a 

két ország határán, elkezdődött « sürgős 
munka, hogy megteremjenek egy palotai az 
ezeregy éjszakából, valami olyasforrnát, ami­
lyen a Nómó kapitány tenger alatt járó haj°Ja 
volt a Verne meséjében. . ..

Ennek a pnlotnhajónak a sziklabordai
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még hallgatagabb tenger, még az anyaföld 
ölelt* körül. Egy csomó mócz jött elő a he­
gyek közül, jó pénzért kiásni a földet oly 
melyre, ahogy belesüppedne egy ház a földbe, 
ha egyszer csak úgy elsülyedne, hogy csak a 
födele ma adna a föld színén. Mikor ez meg­
volt, hazaküldtek őket, hogy ne legyen tanúja 
annak, ami azután történik. Megérkezett egy 
csomó olasz munkás és gyorsan elkészült a 
palota.

Most, hogy megnyílt a pakulár szája s 
elmesélte mindazt a csodát, amit odalenn lá­
tott, mi is megtudtuk, hogy milyen volt a 
polatu’ Valami káprázatos, fényes lehetett 
Tele tükörrel, szőnyeggel, aranynyal, olyan 
puhára vetve, mint egy selymes fészek. A 
mellett nagy, megközelíthetetlen annak a ki 
nem ismerte a nyitját. Fenn tövises, szúrós 
havasi növényzet boritotta be, csak csak néhán 
fekete nyílás tátongott a sziklában, olyan bar­
langformák, amelyek azonban arravalúk vol­
tak, hogy friss levegőt szűrjenek át a földalatti 
házban. Mikor mindennel készen voltak, átve­
zették a ház tetején a patakot is s ráépítet­
tek egy már eredetiben zozoga malmot, Ez se 
olyan volt belül, mint a milyennek kívülről 
gondolta völna az ember. Az ócska gerendák 
közé linóra gépezetet állitotltak be s az ócska 
malom a patak segítségével télen nyáron 
villamosságot fejlesztett a földalatti palota 
számára.

Mikor mindennel készen voltak, egyszerre 
sok vendég érkezett. Egy csomó vadász akik 
azonban nem sokat háborgatták a medvét, 
meg az ordast. Lenn a palotában mulattak 
vad pezsgős tivornyákban. Azután hölgyek is 
érkeztek, rendesen szépek fiatalok és csupa 
úri dáma. Ezek azonban lobbá n-m is tértek 
vissza a külső világra. Örökre elnyelte őket a 
fold. A vén juhász sokszor asszonysirást hal­
lott a palotából, ha felnyílt az ajtó, de — azt 
mondja — nem sokat törődött vele. Azt gon­
dolta, hogy odabenn nagy úri mulatság van s 
a hoz semmi köze a szegény embernek.

Mindig több éa több asszony került a 
föld alá. Legutóbb a vén juhász vallomása 
szerint lehetlek vagy tizennyolezan. Mindig 
hangosabb leit a jajgatás is a földalatti palo­
tában, mig a múlt szombaton éjjel sírás, p> 
hárcsengés, könyörgés, kaczagás minden egy­
szerre elnémult, beleveszett egy iszonyú robba 
násba, amely köröskörül egy napi járó földre 
mcgreszketletle a földet s halomba dobta a 
egész földalatti p.radicsomot tükreivel, köre­
veiéivel s minden mocskával egyetemben. Kö­
röskörül azt hitte a nép, hogy most tél köze 
pén az eg inenydürgött s babonás félelemmel 
fordultak a Bareren havas felé Arra azonban 
nem is gondolták, hogy ez a menydörgés vagy 
huszonöt embért ölt meg. Ha keresztet vetet­
tek, azzal nem ezeket a szegény áldozatokat 
kisérték el a túlsó világra.

A bejárt asszonyok, leányok felrobban­
tották az egész palotát, megölték a férfiakat 
s meghaltak maguk is. Most egy rakás hamu 
jelö i meg a helyet, ahol a juhászkunyhó 
melleit összeomlott a fényes asszonytömlöcz.

A rettenetes katasztrófának kél lantija 
maradt. Az. egyik az öreg pakulár, a ki mnr 
felocsúdnit valamennyire a rettences rémület 
csapása alól s így adja elő a földalatti palota 
pusztulását.

A múlt szombaton este juhai közölt aludt. 
Arra ébredt fel, hogy a mérnök titkára, egy 
Francois nevű franczia fölrázta álmából, s el­
mondta neki, hogy a vadász urak mind része­
gek » jöjjön segítségre, mert az asszonyok be 
akarnak törni a dinamitos kamrába s föl akar­
ják robbantani a palotát. Még be sem fejezte 
a franczia azt, amit mondani akart, már föld­
re tér.tette mindkettőjüket a rettenetes dör­
renés. A juhász elvesztette az eszméletétcs csak 
most jutott olyan állapotba, hogy vissza tud 
emlékezni mindenre.

A másik tanú már eltűnt. Hétfőn, né­
melyek ...«.-int kedden egy mágus, barna, ren­
detlen"' < ' özön negyven év körüli férfi járt a 
községi;« néz hftzról-bázra kocsit keresve, a 
melylyel eljuthasson a I gközeitbbi állomásra. 
Azóta bizonyosan messze jár, Ez Francois ur 
volt, a titkár.

Újdonságok.
* Hitelesítő közgyűlés. A városit i za 

kis tanácstermében ma délelőtt kilenez órakor 
tartották meg a hitelesítő közgyűlést. 1) égé li­
fe I d József gróf főispán elnök megnyitván á 
gyűlést, a szerdán és csütörtökön délelőtt tar­
tott városi közgyűlések jegyzőkönyvét hite 
letitették.

* Sertésszállitási engedélyek. Ama hí­
resztelésekkel szemben, hogy a sertésvész Haj- 
dumegye területén annyira elterjedt, hogy a 
sertések szállítása nem engedtetik meg, a leg­
hitelesebb forrásból azt a hirt merítjük, hogy 
a földmivelésügyi miniszter, az egyes sertéske­
reskedőknek, távirati utón is engedélyezi a 
sertéseknek Kőbányára, nagyobb csoportokban 
való szállítást. Éhez csak azt a feltételt köti u 
földmivelésügyi miniszter, hogy a vasúiig a 
sertéseket elzárt kocsikban kell szállítani.

* Károlyi Gábor hagyatéka. Gróf Ká­
rolyi Gábor lakásán tegnap délelőtt 10 órakor 
folytatták a tegnapelőtt megkezdett árverést 
Könyvek, botok, kisebb bútordarabok kerültek 
eladásra, némelyik tárgy bárom négyszeres 
áron. A vevők nagy része tegnap is az elhalt 
tisztelői, jó barátai közül került ki s csak ne 
hány darab holmi került az iparszerü árvere- 
lűk kezére. Délig körülbelül 10,000 forint folyt 
be az eddigi vásárlásokból. Délben 12 órakor 
berekesztették az árverést, melyet ma délelőtt 
folytat ák, de még nem fejezték be.

* Az iparos-kör bálja. A debreezen 
>Iparos-kör« holnap február 2-án tartja tánc/, 
vigalmát a »Bika* szálloda dísztermében 
Ezen mulatságok minden évben jól szoktak si-. 
kerülni, ajánljuk a mulatni vágyók ügyeimébe 
A tánezosnők részére igen csinos tánezrendek 
készültek, melyekkel a hölgyeket meglepni szán­
dékozik a figyelmes rendezőség.

* Városi dalegylet kérvénye. A debreczeni 
városi dalegyiet folyamodványt nyújtott mi 
be a városi tanácshoz, aziránt, hogy a mille- 
niumi országos dalversenyen való részvételét 
a dalegyletnek az által legye lehetővé a városi 
hogy a költségekhez 800 forin'lal járuljon hozzá.

* Munkás-dalegvlet közgyűlése. A »Debrc- 
czeni Munkás Dalegylet« február 2-án tartja 
évi rendes közgyűlését az egyesületi helyiség­
ben. A gyűlés tárgyai; Elnök évi jelentése. 
Pénztári jelentés. Folyó ügyek, indítványok. 
Tisztujitás. Az elnökség.

* Mezőgazdasági statisztika. A mező- 
gazdasági statisztikai bizohság, a városháza 
kistanácstermében bizottsági ülést tartott. Az 
ülésen a bizottság összes tagjai megjelentek 
és a teljesen bjfejezett statisztikát még egy­
szer felolvasták és megvizsgálták. Egyhangú­
lag elhatározták, hogy az országos központi 
statisztikai hivatalnak még a mai nap folya­
mán megküldik. A gyűlés, a bizottság tagjai­
nak általános érdeklődése mellett deli 12 óra­
kor ért véget.

‘Keréktalp szélessége A kereskedelmiigyi 
miniszter leiratot intézett Debreezen sz. kir. 
város tanácsához, a rendes keréktalp széles­
ségének megváltoztatása tárgyában ; a tanács 
a leiratot kiadta véleményezés végett a városi 
főmérnöknek, aki ma beadta vé'eincnyet. mely 
szerint Debreezen városa és környékének spe- 
cziális viszonyaira való tekintet tel a keréklap 
rendes szélességének megváltoztatására semmi 
ok nem forog fenn.

* Arton az erdélyi részekben. Avion a 
múlt év őszén Sebeshelyen, egy Gyulafehér­
várhoz közel fekvő, azehenmegyei községben 
tartózkodott. Egy módosabb háznál bérelt 
magának lakást, hol mint franczia mérnököt 
ismerték. Igen gavaüér módon élt ; kabátja 
alatt töltött revolvert hordott, melyet érkezés 
közben az asztalra tett és (őrös bottal járt. A 
közeli Szász-Csórón is gyakran megfordu t, 
hol a postán érkező leveleit átvette s a foga­
dóban nehány órát töltött. Egy napon vaskos 
iratcsomót adott a postára, melyet Gyulafe­
hérvárra czimezett. A vendéglőben elmondta,

apanászt élvez. Elutazásakor Gyulafehérvárra 
vette útját, honnan a gyorsvonattal Tövis 
felé utazott.

* H náuási helyi érdekű vas­
utak — Ma tartotta meg a hajdú nánási 
helyi érdekű vasutak érdekeltsége rendes évi 
közgyűlését a városháza nagytanftcs'ermében 
A k özgyyülésen —• a mely mindvégig kiváló 
érdeklődés mellett folyt le, — számosán vet­
lek részt, s az igazgatósági jelentési, amely 
nagy gyarapodásról tesz tanúságot, — továbbá 

i felügyelő bizottság jelentését is, örvendetes 
ndomásul vették. A közgyűlésen felolvasott 

évi zárómérleg szerint, a vasutak összes 
vonalainak tiszta haszna mull évi szeptember 
ió végéig 38.244- frt fill kr. — Kilenez hónap 
alatt ennyi tiszta nyereséget mutathat lel. Az 

löző évi tiszta haszon ugyanennyi idő alatt 
34.228 frt 62 krajezár volt, hát ez évben 
3500 forinltalt több. — A mérleget jóváhagy­
ták — Az igazgatóság jelentése szerint 
a léii időszakban, vagyis deczember és január 
hónapokban, a nagyobb havazások és hófú­
vások a pályát sokszor napokig használhatat­
lanokká tették, ami a társulatnak sok rend­
kívül kiadást és vesztességet okozott. A 
közgyűlés az előterjesztést tudomásul vette. 
Ezután az 1896. évi költségvetést tárgyalták 
és kevés módosítással az egész költségelő­
irányzatot elfogadták. A törlesztési sorsolás 
megejtését is tudomásul vették. A közgyű­
lés 12 órakor ért véget. Debreezen varos ré­
széről Simon IT y Imre, kir. tanácsos pol­
gármester volt jelen a közgyűlésen.

* Megszökött munkásnö. Kun Mari
szorgalmas munkásnő voit a debreczeni do­
hánygyárban. De mikor a szeretője csalta úgy 
elbusult, hogy több apróbb rendezetlen ügyé­
nek hátrahagyásával megszökött a dohángyar- 
ból. Az igazgatóság rögtön jelentést tett a 
rendőrségnél, kérve Kun Mari azonnali letar­
tóztatását. De a rendőrség minden fürkészése 
és kutatása daczára sem bírta feltalálni a 
szökevényt. Ma végre éppen, mikor a piacz- 
ról haza akait menni gazdájához László Albert 
könyvkereskedőhöz, elfogták és bekísérték. — 
A rendőrségnél töredelmesen bevallotta, hogy 
a s/.ivbéli bánat volt okozója, minden tettének 
Áttették ügyét a királyi ügyészséghez. 1

* Súroló kisasszonyok. Egyik nagyvárad 
lapban olvassuk a következő újdonságot ; A 
debreczeni katli. felsőleányiskolában, melyet 
Wolafka Nándor vál. püspök-plébános ez év 
őszén uj épületben helyez el és apáczák ve­
résére biz, egyik tanítónő a pedagógusok 
e tilt még eddig nem üsmerl uj tantárgyat ho­
zott be : a padok súrolását. A tanítónő szigorúan 
meghagyta pár nappal ezelőtt tanítványainak, 
hogy ki-ki súrolja fel a maga ülőhelyét. — 
Megyliagyta azonban azl a jogot a kisasszony- 
káknál, hogy ezt a rendkívüli tantárgyat a 
mama szobaíeányára is rábízhatják Másnap 
eles mosóval és kőporrol egész sereg cseléd- 
leány jelent meg az iskolában, — a duzzogó 
szülék küldték, hogy legyen a tanító kisasszony 
a kara'a szerint.

Kéjutazás Karczagra. Az utazásnak
mindenesetre kellemesebb módja az, a mely 
szerint gróf Zichy Nándor utazik s nem 
pedig mint azé, a kinek hirtelen! utazása kény- 
szerullevéllel történik. Hasonlatosság az a kettő 
közt, hogy egyik sem kerül pénzbe. Gom­
bos Lajos is szívesebben utazott volna a 
Zichy Nándor társaságában, de a végletekig 
udvarias rendőrség csakis a halálra Ítélt kí­
vánságát teljesiti nem pedig a hazatolonezo- 
lásra ítélt rabot. így hát őneki csak azért kel­
lett az A. V. kényelmes utazókoesijain a har­
madik osztályban utazni, inert jelenleg még 
negyed-k osztály nincs. De, Imgy még se kell­
jen unatkoznia kísérője, is akadt Barát San - 
donié, Jakab Erzsébet személyében akit, mint­
hogy boly nélkül csavargóit napok óta a város­
ban, s/imőn hazatolonczolnak. Mindketten 
Karczagra valók, s onnan rándultak be Dcb- 
reczenbe, hol azonban az ilyen átutazó ven­
dégek mint a példa is mulatja, könnyen ré­
szesülnek a rendőrség szives vendéglátásában.

* Tavasz a télben. Ma viradtkor lan­
gyos tavaszi szellő csapta meg az ébredő vá­
rost és a haza igyekvő lumpokat. A tejes asz-

hogy szülei Páriában laknak a tőlük gazdagszonyok vál Iáiról lekivánkozt ak a nehéz, roj-

»

«

• >' ' *
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tos téli kendék, az utczaseprök mezítelen kéz­
zel intézték el az utezai szemetet, a jókedvű 
uraságok pedig két oldalt szétcsapták me­
legfogó téli kabátjaikat, a felgyűld gallérok 
visszakerültek eredeti helyükre és az izzadt 
ingmellek alatt bátran feszült előre az imént 
meg fázósan beburkolt lumpkebel. Mikor kivi­
lágosodott az ég alja, hirtelen sok napsugár 
pattant ki a homályból. De nem az erőtlen, 
küzömbös téli fény, banem a jég rontó, hőfok­
emelő igazi meleg sugárkéve. Meghatottság vett 
erőt a háztetők rideg haván és a járdák osz- 
szemállott sáros jégtürmelékén, könnyezni kez­
dett minden eresz és a föld is erősen adta fel 
az uieza porára a keresztvizet, mely sarat 
csinál belőle. Ragyogó kalucsnik tűntek elő, 
az emberek mosolyogni kezdettek és vagy más- 
főlezázezer költői lélek szólalt meg ekképen :

— Érzi óh a tavasz fuvalmat ?
Nagy lehangoltság vett erőt a téli para­

dicsom látogatóin. A korcsolyasport hívei szív 
szorongva számlálják az ereszből hu'ló viz- 
cseppeket.

— Száz, kél száz . . . jaj mindjárt lemegy 
a jégvaslagság a 10 cm. alá. Talán éppen 
most olvadt le a nem törvényes vastagság.

Halifax Ilivel azért legyenek nyugodtan ! 
Ez a fényes idő csak rövid életű, hamar el­
osztó ködkép mostan, délibábja a messzijáró 
édes tava-znak. A százesztendős kalendárium 
február hónak közepére még erős hideget jó­
sol és igy bátran leozáfolhatjuk ezt a mai talmi 
tavaszt, mely még koraszülöttnek sem nevezhető.

* Midőn a nagyközönség szives figyelmét 
ünghváry László hírneves 121 holdas ozeg- 
lédi gyümölcsfaiskolájának mai számunkban is 
megjelent hirdetésére felhívjuk : egyúttal jelez­
zük azt is. hogy biztos tudomásunk szerint 
Unghváry László-fé'e gyümölcsfaiskola telep 
egyike a legmegbízhatóbb gyümölcsfacsemete 
beszerzési helynek, honnét hiteles fajú, szép 
növésű, rendkívül gazdag gyökerezetü életerős 
csemetét és vadonezot, kitünően csomagolva, 
igen nagy mennyiségben s a lego'csóbb áron 
kaphatni. Igen nagy előnye a faiskolának az 
is, hogy homokos talajon létesült, már pedig 
általánosan tudva van, hogy a homok talajból 
kikerülő csemete mindig jobban fogamzik, mint 
a nehéz, iszapos vagy agyagföldben nevelt. — 
Nagy előnye ezen iskolának továbbá az is, 
hogy tájainak legnagyobbrészél a leghitelesebb 
forrásból : llereczki Mátétól szerezte be. Ungh- 
vári László kimerítő nagy árjegyzékét kívána­
lomra bárkinek is készséggel megküldi.

liir szerint megállapodásra jutott a magyar 
kormány küldötteivel, kik néhány nap óta 
Uécsben tartózkodnak, hogy az udvar milyen 
módozatokkal vegyen részt az ezredév! - - 
kiállításon jll o h e n 1 o h e herczeg ígérete 
szerint az udvar a legfényesebben akarja ma­
gát képviseltetni. Eddig huszonhét főherczegnő 
jelentette be részvételét, — A föherczegek 
—■ mint a magyar főrendiház tagjai, 
jelennek meg 0 felsége kíséretében az ezred­
év! kiállításon, mikor is —■ legelőször]! — részt 
vesznek a tdrendiház diszülésén, inig a főher- 
czenők a mágnás hölgyek példájára magyar 
díszruhában külön páholyban fognak 
helyet foglalni. Mindenesetre érdekkel nézünk 
az ud ar részvétele elé.

Boris herczeg áttérése.
B u d a p e s t, felír. I A Debr. ered. 

táv) Ferdinand bolgár fejedelem már vissza­
utazott Szófiába, hol olyan bonyolódottak a vi­
szonyok, mint trónraléptnkor voltak Az utczákon 
katonai őrjáratok czirkálnak,mivel a hangulat 
nagyon izgatott a m att, mivel ál itólag Ferdi 
nánd elhatározta, hogy Boris herczeg él'éré 
sét az orthodox vallásra annak nagykorusá 
fiáig elhalasztotta. A fej ideiem lemondásáról 
szóló hír azonban minden alapot nélkülöz.

Vlassics Budapesten.
Bpest, febr. 1. (A Debreczen ered. iávv 

Wlassios Gyula közoktatásügyi miniszter ma 
több napi távoliét után visszaérkezett a fő 
városba.

CSARNOK.

Táviratok,
Országgyűlés.

,'(Távirati tudósításunk)
Budapest február 1.

Ülés kezdete délelőtt tíz órakor.
Elnök : Berzeviczy Albert.
Jegyzők Josipovich Géza, Hévíz y 

János, Schober Ernő.
A kormány részéről jelen varrnak Bánffy 

1 erezel, Dániel miniszterek.
A jkönyv hitelesítése és felolvasása után 

az elnök bejelenti, hogy a napirend szerint 
a színházi lárcza költségvetésének tárgylását 
fogják folytatni.

A színházi vitában legelőször F e n y- 
v e s s y Ferencz vett részt, ki erős kritika 
alá veszi Nopcsa Elek kormánybiztos működé­
sét, melylyel egyatalában véve nincs mege'égedve.

1* ázmándy Dénes hibáztatta szintén 
Nope sál, hogy az op Tára költi el a pénzt a 
helyett, hogy a vidéken tengődő színészek ügyét 
— mely a legelhanyagoltabb — istápolná.

I erezel Dezső belügyminiszter nem 
pártolja Bartók Lajos javaslatát, s kéri a té- 
telnek változatlan elfogadását.

1 öbbség Bartók határozati javaslatát el­
veti, s a tételt elfogadj a.

A nemzeti színház tételénél beszéllek 
Nopcsa Elek báró, Fenyvessy Fe­
rencz és Bartók Lajos.

Glés vége délután 2 órakor.
Ö felsége udvara a kiállításon.

B u d a p e s t, febr. 1. A Debr. ered. 
oh e ni o h e herczeg fűudvat mester

Bánffy a király előtt
Budapest febr. 1. (A Debreczen“ eredeti 

táv.) Bánffy Dezső báró miniszterelnököt ma 
délelőtt 0 Felsége hosszabb kihallgatáson fo 
gaGta. Bánffy a legutóbbi eseméeyekről — 
Miklós ügyről is — referált. Bánífy ulán B a 
d e n i t fogadta ö Felsége.

Katonaszabaditó főszolgabíró.
Budapest, febr. 1. (A »Debreczen« ered 

táv.) A katonaszabaditás nagyon jól jövedelmez 
keresetforrás, de veszedelmes, mert a törvén 
szigorúan bünteti.

Tavaly Ausztriában nagy port vert fel 
egy a most az erdélyr szén történt eset, mely 
most Brassóban élénk vita tárgyát képezi.

A hatóságnak ugyanis már régen feltűnt 
az, hogy a hétfalusi járás nagyon kevés ka­
tonát szolgáltat az államnak, s hogy feltűnően 
nagy a nyomorékok száma

Most. vigre nyomára jöttek a dolognak 
kitűnt hogy a Heuler Gábor szolga 
biró már egy évtized óta folytatja a katona 
szabaditást,

A belügyminiszter, hogy informácziókat 
szerezzen a bűnös üzelmekről, a napokban 
Budapestre hivatta M aurc r főispánt. Ezaluti 
J o c k 1 alispán 12 oláh embert a csendőrség 
segítségévéi elfogatott. Az elfogoltak mindnyá­
jan túl vannak harminczadik életévükön és 
családos emberek.

Elfogatásuk után töredelmesen bevallot­
tak, hogy Heuler Gabor főszolgabíró, ki 
Maurer főispánnak b i z a 1 mas 
e m here, nagy összgekért kiszaba­
dította őket a katonáskodás alól és pedig aképen 
liogyjmagnk helyett s á n t á t-b e u á t áldottak! 
vagy pedig igazolványnyal B o m á- 
n iába szöktek át s onnan később vissza­
jöttek Az igazolványokat Heuler Gá­
bor főszolgabírótól szerezték, ki ily módon 
évenkint néhány ezer forintnyi jövede­
lemre lett szeri, s meglehetős nagy lábon élt.

Heuler Gábort, midőn bűnös iize-i 
ineinek nyomára jütiek, azonnal felfüggesztet­
ték, a tizenkét oláh katona szökevényt pedig
Hécsbe vitték ezredükhö*.

Ez a bir annyira megrémiieite a katona­
ságtól kiszabadított oláhokat, hogy körülbelül 
két százan a kiszabadítottak közül á t- 
szöktek a ti a t á r o H o m á n i á b a.

A vizsgálat folyik.
Hír szerint Maurer főispán beadja le­

mondását.
lleutor Gábor főszolgabíró majd busz 

ezer forintot kapott a katona szabaditásokért.

A királyi tanácsosék.
— Regény. — 25.

Irta : Vértesy Ameld.
(Folytatás)

Három najiig feküdt a ravatalon az el­
hunyt nagy ember s azalatt az egészváros 
lakossága megfordult a halottas háznál A 
gyászos özvegy méltósággal fogadta a notabi- 
litásokat s nagy lelki erőt tanúsított e szomo­
rú körülmények között.

Bánatának közepette sem feledkezett meg 
leánya sorsáról s Ágasházy Miklós, a ki bi­
zonyos lovaglás ügy elintézése végett még 
mindig Vámoson lumpolt a fekete sasban, — 
rémülettel látta, hogy egyszer csak belép hoz­
zá az erélyes hölgy, talpig gyászban, szigorú 
arczczal s nem szólítja már kedves Ágasházy- 
nak, banem úgy, hogy : »uram.«

— Óh, nagyságos asszonyom, — ugrik 
föl a divánrő! a meglepett fiatal ember , — 
minek köszönhetem ?

— Ezt a szerencsét ? Nem mindennapi 
szerencse, ugy-e uram ? Egy sorsüldözött öz­
vegy, a ki férje ravatalától jön.

— Oh, kérem méltóztassék.
Ágasházy Miklós még soha életében 

ilyen zavarban nem volt Mit jelentsen ez a
átogatás ? Mii akar tőle Hajnóczyné ?

Igaz, hogy Iván már egy párszor emle­
gette, hogy édes anyja beszélni kívánna vele 
s várja a Miklós látogatását ; de Ágasházy 
Miklós csak az Iván sületlen fecsegésének te­
kintette az egészet. Na hiszen képzeli, hogy 
milyen szívesen látná ő nagysága. Vau esze, 
hogy nem jelenik meg annál a háznál, hol oly 
bo'rányt idézett elő s csak Iván által küldi 
bocsánatkérósét.

De most, mit csináljon, most mikor szem­
től szemben látja ő nagysága haragos arczát ?

Csak hebeg, csak dadog . . . izé . . . 
hogy is mondja . . . szerfölött sajnálja a kel­
lemetlenséget, az okozott . . . méltóztassék el­
hinni, szerfölött. De ne tessék egyébnek tulaj­
donítani, csak fiatal meggondolatlanságnak . , . 
hiszen az a tisztelet, a mivel ő nagyságáék 
háza iránt viseltetik ... az a vonzalom . . • 
az a . . .

Mindegyre jobban bele bonyolódik: Csak 
az ördög hozná már Tihanyi Marczit vagy 
Bogáthy Gyuri'. Hol mászkálnak, mikor épen 
szükség volna reájok ? Minek hagyjak őt itt 
magában evvel a rettenetes asszonynyal, a ki 
úgy áll itt elölte, mint való Ítélő biró?

Hát mit akar még tőle ? Nem elégszik 
mrg a bocsánatkéréssel ? Hiszen Ágasházy Mik­
lósnak már úgyis elég baja volt a mia't az 
ostoba jux miatt, melyet szörnyen restek Szó­
váltásba keveredett holmi szemét bugris nép­
pel s most párbajozni kell egy könyvelővel,jó, 
hogy még nem valami csizmadia legénynyel.

Elég szégyen, de nem menekülhet tőle. A 
főispán, a kitől tanácsot kért, csak a vállait 
vonogalta, az alispán pedig, a kitől nem is 
kért tanácsot, egyenesen megmondta neki :

— A mit főztél, edd meg.
Hát megeszi, jó, viseli a következményét 

de mégis bosszantó dolog, hogy az ember kocz- 
káztassa a bőrét s mellette még nevetségessé 
is legyen. Az a könyvelő vagy micsoda előbb 
elviszi előle a szép leányt, aztán most még 
vitézkedik is az ő rovására.

Es végül, hogy a dolog még boszxzantóbb 
legyen, ide jön a mama és jelenetet csinál itt 
neki De miért ? Pénzt akarnak kicsikarni tőle ?

O nagysága nagyon fenyegető hangon 
beszél. Előkelő társadalmi állásukat emlegeti, 
a megbocsáthatatlan sértést, mely rajtuk esett.

— De hiszen elégtételt adok, akarná mon­
dani Ágasházy, ha szóhoz juthatna

Ámde nem juthat, ö nagyiága ajkáról 
most szakadatlan hömpölyög az elkeseredés 
áradata. Gsaládjok boldogsága föl ván dúlva, 
leánya kompromitálva, férje halva, Igen, az ő 
derék, nemes férje, kit az egész város gyá­
szol, az is áldozatul esett, midőn látta, hogy 
omlik össze leányának szerencséje, a szive 
szakadt meg, gutasüte érte.
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Ágo-házy Miklós homlokát törülgoti. — 
Csaknem úgy érzi, mintha őt magát is a gu­
taütés kerülgetné. Micsuda szószba keveredett! 
Még az öreg halála is rajta szárad s ha az a 

izasság szétbomlik, annak is ő az oka.
— De hiszen csak egy virágcsokor _

dadog a szorongatott gavallér : — mindössze 
csak annyi volt. Csupán csak egy virágcsokor.

Annak is azaz ostoba Iván az oka mert 
ha ez nem biztatja, hát Ágasházy Miklós nem 
követi el azt a helytelenséget.

— Igazán nagyon sajnálom, nagyságos 
asszonyom, nagyon sajnálom.

De világos, hogy ez a gyászba borult 
hölgy nem azért jölt, hogy a puszta sajnálko­
zással beérje. 0 a családja becsületét keresi.

(Folyt köv.)

Közgazdaság.
Kőbányai sertés-piacz.

Február 1.
a) Hízott sertés árak : t. Magyar első rendű | 

Öreg nehéz (pároukint -tOO klgron felüli súlyban 
— —krig. 2. Öreg közép (páronként 300—400 klg I 
súlyban) - krig. 3. Fiatal nehéz (pároukint 32C
klgron felüli súlyban)------- krig. 4. Fiatal közép pá-
onklnt 260— klgr, súlyban — 47-krig. ö. Fiatal
könnyű (páronkin 260 klgmig terjedő súlyban)___
kon felüli súlyban) 43.-46 krig. 7. Közép (páronkin) 
220 -280 kilgr, súlyban) 44.-46. krig. Könnyű (pá­
ronként 220 klgrig terjedő súlyban) 43.— il krig. 
serif bi : 9. Nehéz (pároukint 200 klgron felüli súlyban 
48—49—krig. 10. Közép (pároukint 220—260 kgr. súly­
ban) 45—46—kri ;. 11. Könnyű (pároukint 220 klgig ter­
edo súlyban) 44-45 krig Sertés létszám 1896, évi jan. 
hó 29. napján volt készletben 35615 db. 1896 év jan 
hó. -30-dik napján felbajtatott — darab. 1896 
jan. hú 30-dik. napján elszállittatott 374 drb. 18961 
nuár hó 31-dik. napjára maradt készletbe, 35241 drb
Hízott sertés forgalom változatlan.

Tőzsde,
Budapesti gabonatőzsde.

— Érk. d. e. 10 ó. 35. p, - 
Őszi búza szept.—okt.-re 
Uj búza őszre 1896.
Ű zi rozs 
Tavaszi rozs 
Őrzi zab 
Tavaszi zab
Uj tengeri május—jun.-ra

Bécsi gabonatőzsde,
— Érkezett d. e. 11 óra 20 p. 

Őszi búza szepi.—okt.-re 
Tavaszi » márcz.—ápr.-re
Őszi rozs 
Tavaszi rozs 
Őszi zab 
Tavaszi zab 
Tengeri máj-jun.-ra

7.02-
7.20-

-7.041 
-22.

6.40—42.

6.07-
4.37-

7.46 - 
7 27-

-09.
■39.

-48
-.29

6.60.—61

6.41-
4.74-

■43
•76

Debreczeni városi színház.
Idény bérlet 100. Páros bérlet 100. 

Vasárnap 1896. Február hó 2-án :

Margit története.
A »debreczeni színház« deczemberi pályázatán 
dicséretre méltatolt népszínmű 3 felvonásban 
ina: Zombory Gyula. Zenéjét összeállította : 

Zojemszky Gyula. (Rendező : Hevessy
~ Személyek :
Özvegy Mezőné 
László a lia, molnár 
^zökc Lajos, jegyző 
"latinka Venczel »jáger« 
i'epi a leánya 
Margit
M'ci, szolgáló
Sáodoior, molnár legény 

molnár inas 
csavargó
Darákné, koldusnő
ií,'i koldusleány ^.
történik : Nógrádmegyében. Idő: jelenkor. 
1-_2 felvonás közt 2 havi 2—3 felvonás közt 

2 beli időköz.

Loesarekné. 
Haday Sándor| 
Szathmári. 
Krémer Jenő 
Hajnóczy V.
K. Szerémi J 
Bogyó Ilonka. 
Nádassy 
ifj. Németh J. 
Sándor D. 
Lubrincz J. 
Korcsai E.

Refakcziák ügyében
melyeket mi korpa, rizskorpa, olajpogácsa 
u pádara, kukoriczadara, malomkonkoly! 
lalata csira és szárított moslék-külde­

ményeknek vasúton való elszállítása ese-
előttnhoJlhalvnrk’ ,SZÍVeSkedjék elszállitás 
előtt hozzánk fordulni.

Schenker és Tsa.
Budapest, mérlcg-utcza 2.

N.-hutvan-utczai 1096. számú házunkban
műhelyeknek

vagy

raktárnak
alkalmas helyiségek

1SQG. rxxáj-CLa 1-töl
kiadók.

Értekezhetni :

Stern József és testvére
ulajdonosoknál.

§I
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ÜTíegüivó.
A debreczeni kölcsönös segélyzö egylet

mint szövetkezet
1896 évi február 23-án délelőtt 10 órakor

a városháza nagy-tanács-termében
XII. évi

IriMKles íilését
fogja me8tarlani, melyre az egylet tagjai ezennel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai a következők :
1. igazgatósági jelentés a múlt üzletév eredményéről.

evi ^rleg és számadások, valamint a felszámoló Vll-ik vagyis az 1890 iiri 
évtársulat vagyon-mérlegének előterjesztése. 81 1HJÜ'lk'

A y»:* .v“8!’.is az 1890-ikí évtársulat felszámoló bizottságának jelentése
felugvelő hizniigóo .......í, __ ■ 6 jeientese.

a felszá-
^ ". - - — . v. mi auícii lgis/uuiiuio U
4. A felügyelő bizottság jelentése és annak alapján az igazgatósát? molo bizottság és a felügyelő bizotiság részére a felmentvén, megadaff

agyis 1891-iki évtársulat felszámolásához 5 felszámoló 

ö kilépő, egy elhalt és egy
bizottsági

leköszönt

tag megválasztása.
6. Az igazgatóság kiegészítése, u. m 

igazgatósági tag helyének betöltése.
7. Esetleges indítványok.

az «M kte«ra«. -««
Kdt Debreczenben, a/. 1896. évi január hó 19 én tartott igazgatósági ülésből

Simonffy Imre
kir. tnn. egyleti elnök.

Vadon Sándor
jogtanácsos egyl. jegyző.

Sllapittatott 1865-6en.
A legjobb

EongoráR
pianinók, harmóniumok

legolcsóbban kaphatók tökéletes jótállás mellett

Heckenast Gusztáv
hírneves zongora eladási ős kölcsönző intézefében

BUDAPEST, Ili,, kigyó-uteza 7 szám.
Schiedmayer és fiai leghíresebb zongorák és Thuringia Organ C. egyedüli 

képviselősége a világ legjobb és legolcsóbb harmoniumai.
Árjegyzék ingyen.

■
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Szálloda
B esés tudomására hozom a n. é. közönségnek, barátaimnak és m. t 

vendégeimnek, hogy az általam eddig bírt

Telegdi-szállodát
a mai napon Dobó Sándor urnák, mint üzletvezetőnek átadtam. A szál­
loda továbbra is nevem alatt fog vezettetni.

Midőn az eddig irántam tanúsított bizalomért s szives pártfogásáért 
köszönetét mondok, kérem azt utódommal szemben is fentartani.

Teljes tisztelettel
Oöpoüí Adolf,

szállodás.

aria- *
* czsüi

Telegdí-szálloda
A fenti nyilatkozat kapcsában van szerencséin a n. é. közönséggel, 

barátaimmal és m. I. jóakaróimmal tudatni, hogy a mai naptól a Gorovy 
Adolf ur Telegdi-szállodáját mint üzletvezető átvettem, azt sze­
mélyesen tovább vezetem és igyekezni fogok am. I. vendégek megelégedését

gyomorégés, fölösleges, nyálkakivalasztás, 
sárgaság, undor és hányás, tjyomorgörcs 

j szűkülés.
Hathatós gyógyszernek bizonyult

I
 fejfájásnál, a menynyiben ez a gyomortól 

származott, gyomortultorhelésnól ételekkel 
i s italokkal, giliszták, májbajok és hámor- 
rhoidáknál.

Emlitett bajuknál a flúrli«t‘z<klI$ 
lí > OBHoi < Nvg>|M‘at évek óta kitti 
nőknek bizonyultak, a mit száz meg száz 
bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára 
használati utasítással együtt 40 kr., nagy 
üveg ára 70 kr.

Magyarországi főraktár: 8'öi’ölk 
«ßoz.tter gyógyszertára ISinlhigeeKf,
Király utcza lii sz.

A védjegyet és aláírást tüzetesen 
tessék megtekinteni! Csak oly cseppeket 
tessék elfogadni, melyeknek burkolatára 
zöld szalag vau ragasztva a készítő

legjobb kávéházi itatok, kitűnő borok
(Gorovy ur hírneves pinczéjeböl) figyelmes és pontos kiszolgálása által leg­
nagyobb mértékben kiérdemelni 1896. február 15-től kezdve elfogadok

L;>-- Iétüezésre Havi aßonnomdüat
jutányos árszámitás mellett bentétkezésre, vagy házhoz kihordásra.

Szálloda megnyitás:

K® Kedden, február 4-én
VElílbS TONI zenekara közreműködésével
Számos látogatást kér, tisztelettel

olcsót
Csőm;

INI ISO K Ü1IOI étvág
ronto'

banüzletvezető

©©©©e®©©©®©©©©©©©©©©©©©® 2 ©©©©© ©©:
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©©®©@®@®®©®©©©©@© I
I KÖHÖGÉS, 1 j
©rekedtség és elnyálkásodásnál || 11
® a toruk és légzési szervek O
0 MINDEN ZAVARAINÁL ><
© melegen ajánljak ©

RbNCZ
(sosborszesz),

Vértes gyógysL-féli
EGGER használatban a leghatásosabb.

DEBRECZENBEN: Dr Rotliaohnok E„ Tóth Béla gyógysze­
rész uraknál, a hol azonkívül raktáron vannak a sasgyógyláz 
világhírű gyógyszerei u. in. : Dr. Honffol-fólo ßyomorossnntia. 
Dr Heuffel-fólo vórtlaatitó labtlaosok, Injootio vogot és 
CBnpsnlos vogitaleR, Bnátl ntivónynodv, Horlcnloeafarilitl 
UtiszvónyaioHz. Autibetin, Dr. Henffol-fóle liajsioez, Lúgos* 
avczkimücs, Dr. Houffel-fél ba,;u<*n#veset# konőos, stb, 

kapható, valamint közvetlenül

^ kitűnő hatású

^ mellpasztilláit
Kaphatók 25 és 50 kros eredeti do­
bozokban, minden gyógyszertárban és 

nevezetesebb gyógy-füszerüzletbcn.
Fő- és szélküldési raktár

EGGER Á. és Vértes Lajos
Nádor-gyógyszertára
PEST, Vnezi körút 17. isgyógytárúban Lúgoson 100 n

ti•pW'HSrSW'
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D E B R E C Z E N.

Eladó lóid.
A kis szenesmi Ifi #v:i I t   BUDAPESTI TEA- és RUM N A fivk'i?r!t-cizE’nA.^ ^X

*

I
A kis szopósén 16 és fél 

katasztralis hold löld, a gazda­
sági épületekkel együtt eladó.

Értekezhetni lehet kis- 
csapó-utcza 766. szám alatt
Ábrahám Imre

tulajdonosnál.

Tisztességes egyének
;i kik kereskedőknél, vendéglősöknél, kávésoknál s.h í X áraink mellett, a
ismerősök, egy bécsi liqucr-essencziák külör ** 
legcsségi gyár nagy haszonnal járó

budapesti tea- és rum nagykereskedők.

Értesítés 1
* n,te„ta”ÍÍT.űr!S;t".n“ l“nsí! “"»• »*» . ho.m,

chinai-orosz karaván tea
j 3 y,'„dt b"““ "“Cll‘ “*«!*'• «■ Oszlíákorsiagba. kü,ked,el(3égnek

m~ iExo,zilia,ä. i'ain

a SEsrssaüSSf «SSi-sMT*
I i-.ink mellen, a, .léníte íe.S " ,?“"' «““■>

inerősök,_egy bécsi liqucr-essencziák külör- I) <w- K ’
igessegi gyár nagy haszonnal járó í T) Q C~\ "T > |w-kép-iseietét-* i vaiga i^ajos urnák

, I ö mai napon áladtuk.
igen kedvező feltételek mellett megkaphatjuk. Ajánla 
ok az eddigi foglalkozás megnevezésével czimzendők

Smanuei SlUina, Síécs
II., Taborstrasse 22.

A ki köhög '
hírnevesen clösmert és mindig me«bizha(ó

KAISER
mell-czukorkát

N'git köhögés, rekedtség, mellkatarr 
I buses elnyáikáscdás ellen

Számos nyilatkozat által legjobb és leg 
I olcsóbbnak elösmcrve.
i Csomagokban á 10 és 20 kr.

Biztos hatást
gyakorolnak a bevált és nagybecsű

KAISER
Prominczli-Carame Mái

;yfEtalanság> gyomorfájás és el 
rontoto gyomor ellen. Valódi csomagok 

ban Di. ROTHSCHNEK V. EMIL
evógvsznriüvühfi.i

mai napon áladtuk.
Az áruk minősége csupán eredeti és el só rendi; , .

melyeket budapesti fő- és fióküzletünkben alkalmazunk • iPe,d‘g u81'anazok,
közönséget ottani lerakatunk«! sziyesen nárlfotásáhn ’ \ tehal a ,lakyórdemü
Utett kiszolgálásunkkal teljes megelégedését ^érdemeljük S'‘JUk’ h°gy kÖ2ve' 

K'vaó ..születtél KOVÁCS és M E Z E Y
(czégtulajdonos Kovács István.)

3

ŰIIííJ K itó
Őszibaraczkfa-csemeték nagymérvbeni eladása.
Eladásra szánt készlet: 103 legkitűnőbb fajban minlegy 80 OOO drb5TÄ 20l^öX eag kyÖkerÜ- életerÖ3 -met// dT(S

§ í drb‘ ín krajczáros csemete 1 vagy 100 fajban 38 forint.)
11 í 58 :: 8 ; :; ! ; j$ - g -
* (5000 „ 4o „ ;; 1 ;; ^ ;; g ;; j ként
..... J8en, nagy készlet van a következő fajokból: (melyekben ”a kitünőhlm.l 
kUunőbb borai amerikai fajok nagyrészt bent foglaltatnak) Amadén Beatrix 
Egresi-féle duránczi, Grosse Mignoné balive Grosse Míennnnp i niA - c.., ’
kertek királynője Honeyve II., Korai Sándoí 1í U*«Ä “.taí ton fÄ 
1 recoce de Canada, Kiver s korai, Rotlie raav dp firm ,■ „ o á (e8>cn'6,
ezija Valparaiso, Venus emlője, Vezerle-le.e korai darámé 6vvö,’ S,z°81 ,?urán* 
Würtenberg király stb. stb. durúnczi, Waterloo, Wilder,

Tessék Árjegyzéket kérni !

j&L
wV ■WfV^yi
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MINDEN
!-ik SORSJEGY

NYER

Még soha nem létezett

. I

MNDEM
3-ík SORSJEGY 

NYER

nyújt az államilag engedélyezett

gyár Osztály
45.007 három osztályba osztott pénznyeremény 9.200,000 korona 

Legnagyobb nyeremény a 
legkedvezőbb esetben

összértékben.

korona.

ARAK AZ I. OSZTÁLYRA:

20. 10.

TELJES SORSJEGYEK ÁRAI (mindhárom osztályra érvényes):
11 1/1/1 2 /10 _______/ 20 ----- -

3. — forint2.— 1.— forint 60.— 30.— 6.—
ajánlja és szétküldi az összegnek előzetes beküldése mellett vagy utánvéttel

Az I. os dálv húzása : A II. osztály huzá-a: i A III. osztály húzása
1896. február 5 8-ig. 1896. márczius 11 14- ig. 1896. május 12 28-ig.

i-yereménytervezet: Nyereménytervezet: Nyereménytervezet:
Nyeremény i< OVOI.'LI korona Nyeremény korona korona Nyeremény korona korona

1 a soooo 81)000 1 100000 100000 1 jutalomdij 600000 = 600000
1 liOOOO (11)000 1 <>0000 60000 -2 o 1 íi 400000 400000

1 „
1

40000 40000 1 40000 40000 «o . 1 „ 300000 300000
30000 30000 1 30000 30000 3§» 1 „ 200000 200000

1 ,
1

20000 20000 1 20000 20000 t «.O 1 „ 100000 1ooooo
1 5000 1 4000 1 15000 15000 fii 2 40000 80000

1 .. 10000 10000 1 10000 loooo hí 2 20000 = 40000
2 8000 1 (iOOO 2 8000 16000 5 „ 10000 50000

8 4000 = 32000 8 4000 32000 10 „ 8000 80000

10 „13 „
2000 20000 10 2000 20000 •14 „ 6000 204000
1000 13000 13 1000 13000 100 „ 2000 200000

UH) .. 400 40000 100 400 40000 200 „ 1000 200000

Síit) „ 200 172000 860 200 172000 2650 „ 200 530000
91)00 .80 720000 9000 „ 120 1080000 22000 „ 150 3300000_

1 ()()()() nyerőmen1UUVU üsazt-scnA • 1268000 10000 nyeremény
összesen • • • • 16480"0 OR007 ■ nYcrcm‘‘ny' cs egy jutalom • • 6284000

m.m/.i: Kínon. Bud.P.„.
5

Siirgönyczim :
LOTTOHEINTZE

Budapest.

tKK~ Biztonság szempontjából ajánlatos, hogy a sorsjegyeknek ajánlott levélben való beküldése 
kivántassék és a fenti eredeti árak mellett osztálysorsjegyeknél ajánlott levelek portója és nye- 
reményjegyzék dija fejében 25 kr. — teljes sorsjegyek megrendelésénél nadle nortó és 3 nve-ényjegy/.ék dija fejében 25 kr. — teljes sorsjegyek megrendelésénél pedig portó "és 3 nye­
reményjegyzékért 50 kr. küldendő be.
Az első magyar osztálysorsjáték alkalmával tisztelt vevőim közölt a következő főnyereménye- 

ményeket osztottam ki: 400.000, 200.000, 100.000 80 000, 50.000, koronásak slb.

Sürgönye«»1
lottoixeun rzE

Budapest.

Nyomatott Hoffmann én Társa könyvnyomdájában Debreczenben. Főpostával szemben.

1896. február 1,

Az 189b. ezredéves kiállítás alkal- S mából az államtól engedélyezett

1 egész
20

€IO*
m ~ ~- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - •

Kibocsátás: 120,000 sorsjegy 45007 három osztályba osztott nyereménynyel és egy jutalomdijjal.
— HÚZÁSOK ........

1 osztály I II. osztály I osztlib
1896 február 5 8-ig. | 1896. mározius 11—14-ig. | 1896. május 12—28-ig

ÁRAK AZ I. OSZTÁLYRA
1 tized 1 huszad sorsjegy
2 1— forint

TELJES SORSJEGYEK ÁRAI (mindhárom osztályra érvény, s) ■ 
I egész 1 fél 1 Özed 1 huszad sorsjegy

3.— forint
A nyeremények teljes adó- és illetékmentességet élveznek és minden levonás nélkül fize'tetnek ki; a húzások az állami hatóságok

eliiavelete alait állanak és egy kir. közjegyző jelenlétében ejietnek meg. ........
Midőn a sorsolási tervezetet föntebbiekben közzé tesszük, egyben köztudomásra hozzuk, hogy a sorsjegyek mától fogva a fal-

agaszokon jelzett elárusítóknál a fenti eredeti árakon kaphatók.
Budapest, 1895. deczember 24. Maavar Osztály-Sorsjáték Igazgatósága,


